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KẾ HOẠCH
Tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh viêm phổi do virut xâm nhập và dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới nổi của Virut Corona
          Thực hiện công văn số 06/QĐ-PGDĐT ngày 01/02/2020 về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh viêm phổi do virut xâm nhập; 
          Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường;
          Trường THCS Chu Mạnh Trinh xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới nổi của Virut Corona  như sau:

I. MỤC TIÊU:
1. Mục tiêu chung:
- Tăng cường phối hợp triển khai công tác phòng chống dịch, ATTP. Tích cực tuyên truyền nhằm nâng cao ý thức của giáo viên, nhân viên và học sinh chủ động trong việc phòng, chống không để dịch lan rộng, đảm bảo sức khỏe giáo viên và học sinh trong nhà trường.  

 - Chủ động dự báo, phát hiện kịp thời, ngăn chặn không để dịch bùng phát và phát triển trong nhà trường.

 - Thực hiện quy định về an toàn thực phẩm, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm trong nhà trường.

 - Xử lý triệt để các nguồn sinh ra bệnh dịch.

2. Mục tiêu cụ thể:
- Tăng cường công tác truyền thông phòng chống dịch bệnh viêm phổi do virut xâm nhập, dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới nổi của Virut Corona và truyền thông nâng cao sức khỏe trong  nhà trường nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi.

- Hằng ngày thực hiện việc theo dõi sĩ số và diến biến tình hình sức khỏe học sinh, giáo viên nhà trường, phát hiện sớm trường hợp mắc bệnh, nghi ngờ mắc bệnh dịch.  Duy trì hoạt động tổng vệ sinh lớp học, vệ sinh môi trường chủ động phòng chống dịch bệnh vào trưa thứ 7 hàng tuần.

  - Phối hợp chặt chẽ với cơ quan y tế không để dịch lây lan, tái phát. Phấn đấu 100% trường hợp học sinh, giáo viên, CBNV mắc bệnh truyền nhiễm được phát hiện sớm, xử lý kịp thời, không để xảy ra dịch bệnh lớn trong trường. Sẵn sàng ứng phó có hiệu quả với những dịch bệnh mới nổi, xâm nhập nhằm hạn chế thấp nhất tỉ lệ mắc và tử vong đặc biệt dịch Sốt xuất huyết, dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona.

- Cơ sở cung cấp nước uống cho học sinh thực hiện đúng các quy định về ATTP, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm trong nhà trường.

II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Công tác tổ chức, chỉ đạo
- Thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên trong BCĐ.

- Ban chỉ đạo phòng, chống dịch chủ động xây dựng kế hoạch phòng chống dịch và  phối hợp chặt chẽ với trạm y tế TT Văn Giang trong triển khai có hiệu quả công tác phòng chống dịch.

– Nâng cao vai trò, trách nhiệm của lãnh đạo về công tác chủ động phòng chống dịch. Xác định rõ vai trò của lãnh đạo trong việc triển khai các biện pháp phòng, chống dịch. Huy động toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và CMHS tự giác và tích cực thực hiện các biện pháp chủ động phòng, chống dịch cho bản thân, gia đình và cộng đồng. Xã hội hóa công tác phòng chống dịch.

2. Công tác tuyên truyền
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục cho  học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường về nguyên nhân, hậu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona gây ra;  Hướng dẫn học sinh rửa tay bằng xà phòng. Giáo dục để mỗi học sinh hãy là “một chiến sỹ nhỏ” trong việc tuyên truyền về phòng, chống dịch cho gia đình và cộng đồng.

- Đa dạng hóa các hoạt động tuyên truyền, giáo dục bằng nhiều biện pháp, hình thức: tờ rơi tuyên truyền do ngành y tế  cung cấp, hình ảnh, thông tin ở bảng tin, webside, sinh hoạt trong buổi họp  nhà trường, chào cờ đầu tuần, sinh hoạt lớp, tích hợp vào các bài học có liên quan, …

- Hướng dẫn học sinh, giáo viên, cán bộ, nhân viên nhà trường hạn chế đến các khu chợ bán đồ tươi sống, những nơi tụ tập đông người; ăn chín; uống sôi; không nên tiếp xúc với động vật và chất thải của động vật; hạn chế tiếp xúc trực tiếp với người bị bệnh viêm đường hô hấp cấp tính; khi cần thiết phải tiếp xúc  với người bệnh phải đeo khẩu trang y tế đúng cách và gữ khoảng cách khi tiếp xúc; giữ ấm cơ thể, vệ sinh cá nhân, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng; xúc họng bằng nước sát khuẩn miệng để phòng bệnh viêm phổi; cần che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải hoặc khăn tay để làm giảm phát tán các dịch tiết đường hô hấp.

- Hằng ngày thực hiện việc theo dõi sĩ số và diến biến tình hình sức khỏe học sinh, giáo viên nhà trường, phát hiện sớm trường hợp mắc bệnh, nghi ngờ mắc bệnh dịch; tất cả các trường hợp sốt đều phải nghỉ học, nghỉ làm việc và đến cơ sở y tế khám, điều trị và thông tin với nhà trường kết luận của cơ quan y tế. Khi có bệnh dịch xả ra tại trường tuyệt đối không dấu dịch, báo ngay với cơ quan quản lý cấp trên và phối hợp với trạm y tế giám sát và xử lý ổ dịch theo quy định

- Tiếp tục phổ biến Luật phòng, chống bệnh truyền nhiễm và các văn bản hướng dẫn thực hiện phòng, chống dịch bệnh. Chú trọng tuyên truyền các biện pháp đảm bảo vệ sinh môi trường, ATTP, các biện pháp phòng chống dịch.
3. Công tác vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh
- Triển khai mạnh mẽ các hoạt động vệ sinh phòng chống dịch bệnh trong nhà trường. Thực hiện tổng vệ sinh môi trường, phòng chống dịch vào trưa thứ bảy hàng tuần.

- Tổ chức lễ phát động VSMT; các đợt cao điểm ra quân tổng vệ sinh môi trường, tổ chức các chiến dịch diệt bọ gậy, xử lý hóa chất, chủ động phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết, dịch bệnh theo mùa và phòng chống các dịch bệnh khác trước, trong mùa dịch. … Phối hợp phun hóa chất diệt côn trùng, muỗi định kỳ.

- Duy trì việc theo dõi, giám sát sĩ số và diễn biến tình hình sức khỏe học sinh, giáo viên, cán bộ, công nhân viên tại trường hàng ngày,phát hiện sớm trường hợp ốm, nghi ngờ mắc bệnh dịch (chú trọng các dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp,  tay chân miệng, sốt xuất huyết, sởi, thủy đậu, quai bị, tiêu chảy cấp, cúm và nhiễm virut Zika, …), hướng dẫn cách ly, khám và điều trị kịp thời. Khi có dịch bệnh xảy ra tại trường phải thông báo ngay cho trạm y tế và phòng GD&ĐT, đồng thời phối hợp với trạm y tế để giám sát và xử lý ổ dịch theo qui định.

- Tổ chức tốt công tác tiêm chủng tại trường học (nếu có) theo kế hoạch, hướng dẫn của ngành y tế.

4. Công tác đảm bảo an toàn thực phẩm
- Nghiêm túc thực hiện Luật An toàn thực phẩm; Nghị định 15/NĐ-CP ngày 02/02/2018 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật ATTP; Thông tư 13/2014/TTLT-BYT-BNNPTNT-BCT ngày 09/04/2014 của Bộ Y tế- Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn- Bộ Công thương hướng dẫn việc phân công, phối hợp trong quản lý nhà nước về ATTP; Chỉ thị số 08-CT/TW ngày 21/10/2011 của Ban bí thư Trung ương Đảng và Thông tri 06-TT/TU ngày 18/01/2012 của Thành ủy Hà Nội về việc tăng cường công tác lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề ATTP trong tình hình mới; Chỉ thị 13/CT-TTg ngày 09/5/2016 của  Nghị định 38/NĐ-CP ngày 24/4/2012 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật ATTP;
- Đảm bảo điều kiện ATTP, hợp đồng với công ty cung cấp nước uống cho học sinh theo quy định. Thường xuyên tự liểm tra công tác phòng, chống dịch, ATTP trong nhà trường, kịp thời khắc phục những tồn tại. Báo cáo ngay với trạm y tế và phòng Giáo dục khi có sự cố ATTP. Kiến nghị với chính quyền địa phương giải quyết tình trạng các cơ sở kinh doanh không đảm bảo ATTP, hàng quà, hàng rong quanh trường.

- Tuyên truyền về vai trò trách nhiệm của gia đình trong công tác phòng, chống dịch, đảm bảo ATTP cho con em mình.

- Tăng cường công tác kiểm tra đảm bảo vệ sinh để chủ động phòng ngừa bệnh dịch lây lan.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Thành lập BCĐ phòng chống dịch, xây dựng và triển khai có hiệu quả kế hoạch phòng chống dịch năm 2020, công tác y tế học đường trong nhà trường.

- Quản lý và triển khai thường xuyên các biện pháp đảm bảo ATTP, vệ sinh môi trường phòng chống dịch bệnh. Chủ động phối hợp chặt chẽ với trạm y tế TT Văn Giang triển khai công tác phòng chống dịch và đảm bảo ATTP.

- Thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường phòng chống dịch bệnh (duy trì vệ sinh môi trường hàng tuần,định kỳ tổ chức tổng vệ sinh trường lớp), cải tạo cơ sở vật chất đảm bảo vệ sinh môi trường; phối hợp với chính quyền và các ban ngành đoàn thể địa phương  vận động nhân dân giữ gìn vệ sinh môi trường xung quanh trường.

- Cung cấp kịp thời thông tin về trường hợp dịch bệnh trong trường học cho trạm y tế , trung tâm y tế huyện và phòng GD&ĐT để kịp thời xử lý.

- Tổng hợp báo cáo kết quả hoạt động với Phòng GD&ĐT theo quy định

Trên đây là kế hoạch phòng, chống dịch bệnh viêm phổi do virut xâm nhập và dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới nổi của Virut Corona của trường THCS Chu Mạnh Trinh. Ban giám hiệu yêu cầu CB-GV-NV, học sinh nhà trường nghiêm túc thực hiện.
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